



февраль
2023 г.
№1(96)

Наш музыкальный дом

Читайте в номере:

- ♪ Поздравляем
- ♪ День Защитника Отечества
- ♪ Музыка в ладошках
- ♪ Творческие встречи
- ♪ Профилактические встречи
- ♪ Педагогические чтения
- ♪ Школа молодого куратора
- ♪ Выездные концерты и мероприятия
- ♪ День открытых дверей
- ♪ Ярмарка целевой подготовки
- ♪ Память поколений

Любимой Гомельщине —

85!

Гомельская область

Образована
15 января 1938 года
на основании
Закона СССР
«Об изменении
и дополнении
Конституции
(Основного Закона)
СССР».



Площадь – 40,4 тыс. кв.км.
Население – 1,36 млн. чел.
21 район, 18 городов, 15
поселков городского типа.
Промышленность – более
1,5 тыс. предприятий, в их
числе Мозырский нефте-
перерабатывающий завод,
«Беларуснефть», «Мозырь-
соль», Рогачевский молоч-
ноконсервный комбинат,
«Гомсельмаш», «Спартак».
Сельское хозяйство – 219
предприятий.

Поздравляем

Зима 2022-2023 года для учащихся Мозырского музыкального колледжа принёс новые победы в конкурсах исполнительского мастерства. Мы поздравляем наших победителей:

Международный фестиваль-конкурс искусства и творчества «Золотая лира» (Санкт-Петербург, Россия): **Дмитрий Салтан** (3 курс, номинация «Эстрадный вокал», наставник А.Ю.Бакланова-Назарчук) – Лауреат III степени; **Дяченко Иван** (3 курс, баян, преподаватель Н.В.Селецкая) – Лауреат III степени; **Митрахович Максим** (3 курс, баян, преподаватель Л.Н.Санюкович) – Лауреат III степени.

Международный фестиваль-конкурс искусства и творчества «Ярче звёзд» (Санкт-Петербург, Россия): **Дмитрий Салтан** – Лауреат I степени; **Дяченко Иван** – Лауреат III степени; **Митрахович Максим** – Лауреат II степени.

В Международном фестивале-конкурсе искусств и творчества «Зажигаем звёзды» в номинации «Эстрадный вокал» по-настоящему «зажёл» **Дмитрий Салтан** (наставник А.Ю.Бакланова-Назарчук) – Лауреат I степени!

Творческий интернет-проект «Покори вершину», проходивший в белорусском городе Ивье, стал победным для учащихся отделения «Искусство эстрады»: **Голуб Анастасия** – Лауреат II степени; **Астапенко Анна** – Лауреат II степени; **Мурашко Мария** – Лауреат III степени; **Трио** в составе Голуб Анастасии, Мурашко Марии, Рафаловича Кирилла – Лауреат II степени. Наставник всех конкурсантов – Юлия Руслановна Кудря.

Хор учащихся под руководством Алеси Сергеевны Тарасевич дважды стал Лауреатом I степени, одержав победу в V Международном многожанровом фестивале «Беловежская зорка» (г.Брест) и Международном вокальном конкурсе «Новые голоса» (Чешская Республика).

Преподаватели музыкального колледжа – С.В.Герцык, И.Ю.Киселёва, А.В.Малашенко – стали участниками III Всероссийской (с международным участием) научно-практической конференции преподавателей образовательных учреждений сферы культуры и искусства «Новый формат».



Поздравляем наших победителей: Международный фестиваль-конкурс «Отражение» в номинации «Общее фортепиано» (Санкт-Петербург, Россия): Фортепианный ансамбль в составе **Забродский Александр** и **Альбина Геннадьевна Казак** – Лауреат I степени; **Марачковская Анастасия** (преподаватель Е.Е.Сычёва) – Лауреат III степени.

В номинации «Общее фортепиано» учащаяся 4 курса **Балбучкая Екатерина** (преподаватель Е.Е.Сычёва) стала Лауреатом I степени Международного фестиваля искусства и творчества «Зимний звон» (Санкт-Петербург, Россия).

Гришкова Дарина (4 курс, скрипка, преподаватель Т.И.Тычкова) в Международном фестивале искусства и творчества «Дарование» (Санкт-Петербург, Россия) – Лауреат III степени.

Плодотворным на победы оказался Всероссийский фестиваль народного творчества «Созерцание» (Санкт-Петербург, Россия). Лауреатами I степени стали: **Хор учащихся** (руководитель А.С.Тарасевич), **Инструментальный ансамбль в составе: Семенкова Вероника, Лася Татьяна, Иванова Элеонора, Блех Августин** (преподаватель Ю.Н.Маханкевич) в номинации «Общее фортепиано», **Антоненко Виктория** (преподаватель Е.Е.Сычёва) в номинации «Общее фортепиано». Лауреатом II степени стал ещё один ученик Елены Евгеньевны Сычёвой – **Дяченко Иван**.

Преподаватель Н.В.Семенчук подготовила достойного участника Международного конкурса исполнителей общего фортепиано «Белый рояль» (г.Москва, Россия). **Мицкевич Елизавета** – Лауреат II степени.



Праздники. Мероприятия

День Защитника Отечества

Доброй традицией в колледже стало поздравление мужчин-сотрудников и учащихся с Днём Защитника Отечества.

23 февраля в Малом зале колледжа прошла церемония чествования мужчин в номинации “Герои нашего времени”. Директор колледжа Бакланова-Назарчук Алёна Юрьевна поздравила всех присутствующих и вручила героям праздника памятные награды. Также прекрасные дамы: Аземша О. М., Сидоренко О. Н., Седловская С. В., Духновская О. Ю., Яцко А.С. подготовили для мужчин незабываемые и зажигательные музыкальные номера. В завершении праздника председатель профсоюзного комитета Селецкая Н. В. поздравила всех с праздником.



В фойе колледжа для будущих защитников Отечества состоялся концерт-поздравление, подготовленный однокурсницами. В концерте приняли участие Степанова В., Коноплева Е., Крупнова В., Балбуцкая Е., Костюк А., Рябченко М.

23 февраля, в День Защитника Отечества, учащиеся колледжа подготовили праздничный концерт для сотрудников Мозырского авиаотделения Центра авиационной охраны лесов ГААСУ “Авиация” и Мозырского пограничного отряда Государственного пограничного комитета. Благодарностью за яркий праздник и положительные эмоции для артистов стали бурные овации от зрителей и приятный сюрприз в виде вкусных тортов.



8 февраля в колледже прошёл IV открытый региональный фестиваль-праздник детского народного

Музыка в ладошках

творчества «Музыка в ладошках». Основная цель проведения данного мероприятия – популяризация народных инструментов, а также воспитание у детей любви к музыкальному исполнительству. Прослушивание проводилось по следующим номинациям: сольное исполнение (баян, аккордеон, домра, балалайка, гитара, цимбалы), ансамбли народных инструментов; учитель – ученик.

Участники нашего праздника своими аплодисментами не только поддерживали своих коллег по сцене, но и помогали профессиональному жюри оценивать конкурсантов. Наиболее яркие выступления украсили наш гала – концерт победителей.

Очень приятно осознавать, что это музыкальное направление вызвало такой интерес у наших гостей. Мы неоднократно выходили за рамки региональных мероприятий по географии участников. И этот фестиваль не стал исключением. Мы очень рады, что наш колледж является тем культурным пространством, где наши юные дарования не только могут посоревноваться в профессиональном мастерстве, но и, самое главное, пообщаться с единомышленниками, приобрести новых друзей.

Фестиваль «Музыка в ладошках» – это проба сил, расширение мировоззрения ребёнка, предоставление ему свободы самовыражения. Яркость победы может стать дополнительным стимулом для продолжения занятий по выбранному виду деятельности, желанием доказать самому себе своё мастерство. Всем участникам желаем новых творческих побед и открытий в мире музыки!



Встречи. Мероприятия

Творческая встреча с И.Ю.Оношко

В январе Мозырский музыкальный колледж гостеприимно распахнул двери для учителей Детских школ искусств, преподавателей и учащихся колледжа – состоялась творческая встреча с кандидатом искусствоведения Ириной Юрьевной Оношко, доцентом, заведующей кафедрой музыкальной педагогики, истории и теории исполнительского искусства фортепианного и композиторско-музыковедческого факультета Белорусской государственной академии музыки.

Насыщенная программа включала как лекционный, так и практический материал.

Неподдельный интерес вызвала Лекция-концерт на тему «Творчество Яна Тарасевича». Внимание к этой многогранной личности стало весьма актуальным в Год исторической памяти, ведь первая половина жизни и всё творчество Яна Тарасевича были посвящены родной Беларуси. Ирина Юрьевна провела архивное исследование, и представила слушателям не только биографические сведения, но и фотографии, документы, касающиеся личности композитора.

Глубокий теоретический анализ творчества композитора (а это свыше 110 произведений!) подкреплялся эскизным исполнением пьес с аннотацией. Особое восхищение вызвали части Сюиты с подзаголовком «Магазин пластинок для музыкальных шкатулок». Интерес представила жанровая классификация пьес и их разноуровневое деление (для пианистов младших, средних и старших классов, учащихся ССУЗов и ВУЗов).

Продолжил творческую встречу Круглый стол на тему «Актуальные вопросы преподавания специального фортепиано». Учителя смогли задать вопросы об актуальной в отечественной педагогике репертуарной политике, специфике проведения конкурсов исполнительского мастерства.



15 февраля учащиеся и преподаватели нашего колледжа во главе с директором Алёной Юрьевной Баклановой-Назарчук посетили Калининковичскую детскую музыкальную школу искусств. Состоялась творческая встреча с учителями и администрацией школы, учениками выпускных классов и их родителями. Алёна Юрьевна выступила перед многочисленной аудиторией, рассказала об истории колледжа, поделилась творческими планами и задачами на будущее. Информацию о вступительных испытаниях озвучил ответственный секретарь приёмной комиссии Дмитрий Юрьевич Сопов. Далее состоялся концерт учащихся колледжа, в число которых вошли и бывшие выпускники школы Иван Алексанин, Дарьяна Лазько, Дмитрий Салтан, концертмейстер Анна Васильевна Ярош. Зрители очень тепло приветствовали наших музыкантов.



Творческие встречи с учащимися, их родителями и учителями ДШИ стали уже доброй традицией. 17 февраля учащиеся цикловой комиссии «Оркестровые инструменты», обучающиеся игре на духовых и ударных инструментах выступили с концертной программой в мозырской ДШИ №2.

Вниманию зрителей были представлены произведения белорусских и зарубежных композиторов в исполнении Климовича М., Кобылинского Я., Прищепова М., Цандера А. (преп. Яцына В.А.), Кундаса П., Кундаса Н. (преп. Жук Д.С.) и Крупновой В. (преп. Клочан Ю.Ю.) в сопровождении концертмейстеров Яцыны Л.В., Ярош А.В., Гришковской Л.Н. и учащейся 4 курса Бардецкой А. Ярким финалом стало исполнение популярной музыки ансамблями деревянных духовых инструментов (рук. Каллаур И.П., конц. Казак А.Г.) и ансамбля медных духовых инструментов (рук. Жук Д.С.).



22 февраля состоялась творческая встреча «Листая страницы истории города Мозыря» учащихся и педагогов с известным историком, краеведом, педагогом, депутатом и председателем районного совета ветеранов Александром Григорьевичем Бобром. В ходе своего выступления Бобр А.Г. детально рассказал учащимся и педагогам историю города Мозыря. Тема встречи вызвала большой интерес у присутствующих.



Встречи. Мероприятия**Заседание «Школы лидера»**

10 февраля для активистов колледжа проведено заседание «Школы лидера». Формирование лидерской позиции – это формирование активного отношения к жизни, развитие способности рефлексировать, оказывать влияние на людей, направляя их усилия на достижение общих социально значимых целей. Одним из первых заданий для участников стало создание мотивирующего видеоролика о позитивном мышлении.

**Лекция «В гармонии с душой и телом»**

В феврале в колледже для учащихся прошла лекция «В гармонии с душой и телом». Мероприятие было проведено специалистом УЗ «МПНД» в рамках комплекса дополнительных мер по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Гомельской области.

Информационный час «Время выбрало их...»

15 февраля с учащимися проведен информационный час «Время выбрало их...», посвященный Дню памяти воинов-интернационалистов. Учащиеся познакомились с историей событий, которые происходили более 34 лет назад и убедились, что участники боевых действий в далёком Афганистане проявили лучшие человеческие качества: мужество, сплоченность и благородство.

**Кинолекторий «Их имена в наших сердцах»**

15 февраля в общежитии колледжа с учащимися был организован кинолекторий «Их имена в наших сердцах» с просмотром документального фильма «Афганистан – наша память и боль», приуроченный Дню памяти воинов-интернационалистов.

Встреча «Всё в твоих руках»

В феврале в рамках комплекса дополнительных мер по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Гомельской области для учащихся колледжа прошла встреча «Всё в твоих руках» с приглашением сотрудников отдела по наркоконтролю и противодействию торговли людьми Мозырского РОВД.

**Открытый диалог «БРСМ – 20 лет вместе»**

2 февраля с учащимися 1 курса состоялся открытый диалог «БРСМ – 20 лет вместе» с главным специалистом Захаренко Дмитрием Сергеевичем. Ребята узнали много нового о деятельности молодежной организации.

Безопасное и ответственное поведение в социальных сетях

1 февраля с учащимися первого курса, в рамках комплекса дополнительных мер по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, проведена информационная встреча с инспектором ИДН Мозырского РОВД Ропотом В.А. «Безопасное и ответственное поведение в социальных сетях».



Мероприятия

Педагогические чтения

16 января в колледже состоялись Педагогические чтения на единую тему «Практико-ориентированный подход в образовательном пространстве колледжа». Цель мероприятия – направить деятельность педагогических работников на совершенствование образовательного процесса, тесно связать приобретаемые учащимися теоретические знания с практикой. В чтениях приняли участие все педагогические работники. Каждая из десяти цикловых комиссий презентовала свой методический доклад.

Цикловую комиссию «Фортепиано» представила **Анна Анатольевна Богдан**. Она убеждена, что профессиональная подготовка учащихся непосредственно связана с изучением дисциплин специального цикла, важным компонентом которого является прохождение исполнительской, концертмейстерской и педагогической практик. Докладчик поделилась опытом организации и руководства названными практиками. Выступление подкреплялось яркой, информативной презентацией.

Цикловую комиссию «Хоровое дирижирование» представила **Алеся Сергеевна Тарасевич**. Детальное рассмотрение практических форм обучения на дисциплинах «Дирижирование», «Хороведение», «Постановка голоса» и др. позволило сделать вывод, что технологии и методики преподавания совершенствуются без остановки.

О практикоориентированном подходе в преподавании общеобразовательных дисциплин рассказала **Ольга Юрьевна Каплан**, сделав основной акцент на том, что благодаря сближению теории и



практики, наши выпускники способны вполне успешно социализироваться на первых трудовых местах и в жизни в целом.

О значении рационального выбора репертуара на цикловой комиссии «Оркестровые инструменты» рассказала **Клочан Юлия Юрьевна**.

Бреус Наталья Геннадьевна представила комиссию «Общее фортепиано и концертмейстерское мастерство». Её доклад затрагивал тему развивающего обучения, которое содержанием, методами и формами организации ориентируется на развитие физических, познавательных и нравственных способностей учащихся колледжа.

В рамках своего выступления **Ирина Юрьевна Киселёва** не только рассказала о практической реализации музыкально-теоретических дисциплин в Мозырском музыкальном колледже, но и анонсировала выставку творческих работ учащихся 3 курса по учебному предмету «Всемирная музыкальная литература», где каждый участник смог проявить себя в необычном качестве – либреттиста оперы «Русалка» А.С. Даргомыжского. Содержательные доклады представили также цикловые комиссии «Инструменты народного оркестра (баян, аккордеон)», «Струнные народные инструменты», «Оркестровое дирижирование», «Искусство эстрады». Всё это – неоценимый опыт по изучению такой непростой темы как «Практико-ориентированный подход».

Школа молодого преподавателя

В январе состоялось очередное заседание Школы молодого преподавателя, где были подведены итоги работы молодых специалистов за первое полугодие, организован Круглый стол на тему «Организация исследовательской деятельности учащихся как средство повышения качества профессиональной подготовки».

На заседании была подчеркнута работа Алеся Сергеевны Тарасевич. Молодой специалист ведёт не только педагогическую, но и организаторскую работу – является председателем цикловой комиссии «Хоровое дирижирование». В качестве руководителя хора, занимается поддержанием традиций, заложенных наставником С.В.Баёвой, и непрестанно расширяет репертуар.

Анна Васильевна Ярош, концертмейстер колледжа, представляет учебное заведение на всех значимо-общественных мероприятиях: музыкальное оформление в фойе колледжа, предваряющее концерты, разнообразно по репертуару, всегда вызывает живой интерес слушателей.



Инна Николаевна Макаровец также активно проявилась в качестве концертмейстера: её аккомпанемент всегда тонко подчёркивает достоинства выступающих.

Слушатель первого года Анастасия Сергеевна Яцко востребована не только как преподаватель хоровых дисциплин, но и музыкально-теоретических. Коммуникация позволила ей установить доверительные отношения с учащимися групп, добиться прочного усвоения учебного материала. Итогом заседания Школы молодого преподавателя стал общий вывод о том, что надо продолжать творческое самосовершенствование для формирования индивидуального педагогического стиля.

Праздники. Мероприятия

Концерт Ю.Гуревича в БГАМ

13 февраля группа учащихся колледжа цикловой комиссии «Инструменты народного оркестра (баян, аккордеон)» вместе с председателем Селецкой Н. В. побывали в Белорусской государственной академии музыки на концерте лауреата международных конкурсов, ректора Нижегородской государственной консерватории им М.И.Глинки, профессора Гуревича Ю.Е. Учащиеся поделились впечатлениями:

Дяченко Иван, учащийся 3 курса: «Очень понравилась атмосфера, которую создал исполнитель. Интересная и необычная задумка – играть практически в полной темноте. Звучание колокольчиков между номерами – оригинальнее не придумаешь! Звучало это так красиво, аккуратно и дослушанно, что казалось, будто исполнялось самостоятельное произведение для колокольчиков. Программа, исполняемая артистом, была очень интересной по содержанию и мастерски исполнена».

Митрахович Максим, учащийся 3 курса: «Поездка очень понравилась, как и сам концерт. Техника владения искусством звукоизвлечения на баяне приводила в восторг, захватывало дух. Концерт понравился своей оригинальностью и оформлением (темнота и колокольчики вместо аплодисментов). Особенно понравилось в исполнении Ю. Гуревича классическая музыка И.С. Баха и Д.Скарлатти.



85 лет Гомельской области

2 февраля во дворце культуры прошло торжественное мероприятие, посвящённое 85-летию со дня образования Гомельской области. В праздничном концерте приняли участие преподаватели нашего колледжа Сидоренко О.Н., Черняков П.В., Михальчук С.В., камерный оркестр, а также учащиеся Цандер А. и Салтан Д. Их выступления не оставили публику равнодушной, создали настоящему праздничное настроение.



«Сохрани свет сердца»

16 февраля в Городском Дворце культуры состоялся Гала-концерт победителей I-го многожанрового фестиваля «Сохрани Свет сердца», посвящённого Дню православной молодёжи и учреждённого Молодёжным отделом Туровской епархии. В Фестивале приняли участие воспитанники детских музыкальных школ искусств города Мозыря и других регионов, а также участники любительских коллективов. Украшением Гала-концерта стало выступление учащегося нашего колледжа Дмитрия Салтана.

17 февраля народный коллектив «Камерный оркестр» нашего колледжа под руководством Сергея Владимировича Михальчука принял участие в XIII сретенских чтениях «Глобальные вызовы современности и духовный выбор человека», которые состоялись в ГУО СПШ № 15 г. Мозыря.



«Женские судьбы»

27 января члены первички колледжа общественного объединения «Белорусский союз женщин» приняли участие в уникальном проекте, посвящённом 85-летию Гомельской области «Женские судьбы». На сцене городского дворца культуры состоялось мероприятие, посвящённое пяти героиням с уникальными историями – Ольга Артёменко, Елена Павлечко, Ирина Вишневская, Лариса Попкова и Наталья Нагорная. Активная жизненная позиция этих уникальных женщин, может стать примером для каждого.

В фойе ГДК всех гостей мероприятия встречал народный коллектив – Камерный оркестр колледжа (руководитель Михальчук С.В.) чудесным исполнением классических произведений.



День открытых дверей



21 января в колледже прошёл День открытых дверей. Для выпускников детских школ искусств были проведены бесплатные консультации по специальному инструменту и сольфеджио, где учащиеся получили возможность попробовать свои силы в решении примерных заданий вступительных испытаний. По вопросам организации учебно-воспитательного процесса в колледже перед многочисленной зрительской аудиторией выступили заместитель директора по учебной работе А.А. Козырь, заместитель директора по воспитательной работе Телепун И.Э., руководитель платных

консультаций для абитуриентов Седловская С.В. Гости смогли посетить общежитие, библиотеку, увидеть Большой концертный зал и многое другое. С условиями проживания в общежитии колледжа будущих абитуриентов познакомил заведующая общежитием Гаранина Е.Г.



«Ярмарка целевой подготовки».

14 января на базе УО «Мозырский государственный политехнический колледж» прошла «Ярмарка целевой подготовки».

В целях привлечения абитуриентов преподаватели нашего колледжа представили для учащихся городских общеобразовательных школ презентационный ролик колледжа, а также познакомили ребят с правилами подачи документов и сдачи вступительных экзаменов. Мероприятие прошло в рамках выполнения поручения Министерства образования Республики Беларусь, а также в целях решения вопросов дефицита кадров, расширения и повышения эффективности целевой подготовки, усиления профориентационной работы, повышения мотивации молодежи

«Память поколений».

13 января на Кургане Славы состоялся Торжественный митинг, посвященный 79-й годовщине со дня освобождения г. Мозыря от немецко-фашистских захватчиков «Память поколений». По традиции собрался коллектив работников и учащихся колледжа, чтобы отдать долг памяти павшим в боях, воздать честь воинам – победителям, поблагодарить за добытую мужеством и кровью Победу!



34-ая годовщина вывода Советских войск из Афганистана

15 февраля в день 34 годовщины вывода Советских войск, выполнявших интернациональный долг в Республике Афганистан, члены трудового коллектива, учащиеся колледжа приняли участие в митинге, посвященном Дню памяти воинов-интернационалистов. Почтить память земляков пришли ветераны боевых действий, члены семей погибших участников и ветеранов военного конфликта и все неравнодушные жители Мозыря. Выражаем глубочайшее уважение и благодарность всем, кто честно и мужественно исполнил свой воинский и гражданский долг. Участники митинга по традиции возложили цветы к мемориалу воинам-интернационалистам и почтили память павших минутой молчания.

